
1. 다음 분수 중에서 유한소수로 나타낼 수 없는 것을 모두 골라라.

①
24

15
②

12

60
③

14

5× 72
④

25

48
⑤ −24

15



2. 분수
a

180
가 유한소수가 되도록 하는 a의 값을 구하여라. (단, 10 < a < 20

)



3. 2

125
를 유한소수로 나타내기 위하여

a

10n
의 꼴로 고칠 때, a+ n 의 최솟

값을 구하여라. (단, a , n 은 자연수)



4. 다음 분수를 소수로 나타낼 때 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모두 고르

면?
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④
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5. a

48
, a

112
가 모두 유한소수로 나타내어지도록 하는 가장 작은 자연수 a 를

구하여라.



6. a 는 집합 {x | x는 10보다 작은 자연수} 의 원소이고 분수
a

30
를 소수로

나타내면 유한소수가 될 때, a 의 값이 될 수 있는 수를 모두 구하여라.



7.
k 는 200 이하의 자연수일 때,

k

55
가 정수가 아닌 유한소수가 되는 k 의

개수를 구하여라.



8. 다음 분수 중에서 유한소수로 나타낼 수 있는 것을 모두 찾은 것은?

..㉠
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20
㉡
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㉢
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㉣
21

22 × 5× 7
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27

22 × 32
㉥
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① ㉠, ㉢ ② ㉡, ㉢, ㉣

③ ㉡, ㉣, ㉤ ④ ㉠, ㉡, ㉣, ㉤

⑤ ㉠, ㉡, ㉣, ㉤, ㉥



9. a

210
를 약분하면

1

b
이 되고, 이것을 소수로 나타내면 유한소수가 되는 가장

작은 자연수를 a 라고 할 때, a+ b 의 값을 구하면?

① 19 ② 31 ③ 60 ④ 65 ⑤ 130



10. 분수
3

2× a
을 소수로 나타내면 유한소수가 될 때, 한 자리의 자연수 a 의

값을 구하면 모두 몇 개인지 구하여라.



11.
A 가 자연수일 때,

35

84
×A 를 소수로 나타내면 유한소수가 된다. 이때, 가장

작은 자연수 A 의 값을 구하여라.



12. 자연수 n 에 대하여 30n = x 일 때, (2n + 2n+1)× (3n + 3n+2)× 5n 을 x

에 관한 가장 간단한 식으로 나타내어라.



13. 3n(2n + 2n+1) 의 약수의 개수가 30 개일 때, 자연수 n 을 구하여라.



14. 3

5
과

5

6
사이의 분수 중 분모가 30 이고, 유한소수인 것을 모두 구하여라.

(단, 분자는 자연수이다.)



15. 7 이하의 자연수 a, b 에 대하여 a ≤ b 일 때, [a, b] = a, < a, b >= b

라 하고, a♢b =
< a, b >

[a, b]
라고 정의할 때, a♢b 의 값 중 무한소수가 되는

수의 개수를 구하여라.


